

- SURÁNYI ISTVÁN BÍZIK AZ EMBEREKBE • A GYEREKEK ÉS CSALÁDOK
 OLTALMAZÓI • LÁSZLÓTELEPI GONDOK • WAHORN ANDRÁS, RÁKOSY ANIKÓ
 ÉS SZILASI ANNA KIÁLLÍTÁSÁRÓL • HÍREK, KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK •

A láthatáron: a nagy szentendrei bazár

A nem lakás céljával szolgáló helyiségek (magyarul: üzlethelyiségek) bérlői ezekben a napokban kapták meg a Városgazdálkodási Vállalattól – a városi Önkormányzat Képviselő-testületének döntése szellemében és következtében – az ultimátum-szerű új bérlési szerződéseket. Az új bérlési szerződés feltételeit a bérlőkkel senki sem ismertette előzetesen, közös megbeszélésre, az érdekek és igények egyeztetésére nem került sor, a bérlő a kézhezvételtől számított két-három napon belül a jelentős mértékben megnövelt bérlési díj fizetésére köteleztetett. Ezen autokrata, antidemokratikus, átgondolatlan döntés következtében – amely nem mérlegeli az üzletek szervezeti felépítését, jellegét, profilját – megpecsételődött a város nemzetközi hírű galériáinak (Péter-Pál, Metszet, Artéria) sorsa: az irreálisan magas bérlési költségeket e fennmaradásukért állandó harcot vívó művészeti intézmények képtelenek kifizetni.

Ebben a rendkívül nehéz helyzetben természetesen felmerül néhány kérdés, amelyeket most az Artéria Galéria példájával, problémáival illusztrálunk. A Városház tér 1. szám alatti épületben hat éve működik a városban, illetve a város vonzáskörzetében élő-dolgozó huszonnégy művész alkotóközössége **nonprofit érdekeltségű** alkotóközösségként. Az Artéria fenntartásához, működtetéséhez bizonyos időszakokban a tagok anyagi hozzájárulására is szükség volt és van, mert költségeit nem tudja mindig megtermelni, s csak néhány művészének megélhetését biztosíthatja. A nehéz gazdasági körül-

ményektől eltekintve az Artéria kulturális és művészeti missziót vállal és teljesít: csak itt tekinthető meg a kortárs szentendrei képzőművészet műegyüttese, ez az az intézmény, ahol nem szednek belépődíjat, s amely az év minden napján nyitva van, amely hétfőn is fogadja a város polgárait és vendégeit. Mindezekért 1991. május 1-jétől – az 1992. januárjától majdan kiszabott díjhoz mérten csökkentett (!) mértékű – áfával együtt 47 081 forint havi bérlési díjat kell fizetnie a galériának. A város érdekeit, a város művészeti hagyományait szolgálva és továbbépítve, az értékes művészet közvetítéséért áldozva havi negyvenhétezer forinttal bünteti meg Szentendre városa saját művészeit, akik egyébként becsületes adófizető polgárok, s ez az egyetlen kereseti lehetőségük.

S miért tör a város vezetősége a néhány száz forintos tételeket meglehetősen rapszodikus ütemben forgalmazó Metszet Galéria létrehozására havi nyolcvanezer forintos bérlési díjjal, egy olyan galériára, amely Magyarországon egyedülálló, s amelyért Európa sok országából utaznak Szentendrére? S miért számolják fel a város iparművészeinek megélhetési forrását, bemutatkozási lehetőségét, életterét: a Péter-Pál Galériát?

A Képviselő-testület valószínűleg gyors anyagi sikert remél húszáros bérletakciójától, kizárva minden érdekegyeztetést, előzetes tájékozódást, nem mérlegelve a következményeket: bizonyára nincs tudatában, hogy a „bérlési díj”, a „milliósvétel”, a „piaci viszonyok” kifejezések mellett léteznek

olyanok is, mint „művészet”, „hagyomány”, „érték”. Vannak kulturális, művészeti vállalkozások, amelyek anyagiakban sohasem lehetnek nyereségesek – a mégis valahogy talpon maradókat viszont mesterségesen veszteségesé, drasztikusan tönkre tenni: felelőtlenség.

Az új díjfizetési rendelet visszavonásának, vagy módosításának elmaradása esetén visszafordíthatatlan történések tanúi lehetünk: Szentendréről, a művészek városából száműze-

tésre ítélik a művészetet. Az élénk, pezsgő művészeti életet élő galériák helyén pillanatokon belül páratlan fényességű és Szentendrén oly ritka kristályüveg-kereskedések, folklor-butikok, bazárok nyílnak, és akkor majd nem lesz semmi probléma: besöpörheti rekord-bevételeit Szentendre bazárpolgármestere, és elégedetten ünnepelheti magát Szentendre bazár-képviselő-testülete.

Wegner Tibor



ÜDVÖZLET SZENTENDRÉRŐL

A pápa látogatásáról, Esztergomból érkező turistákat várja a „Dunakanyar Gyöngyszeme”



Szöveg: Kádár Péter Fotó: Miser István

Festészete magyar és európai RÁKOSY ANIKÓ KIÁLLÍTÁSÁRÓL



Rákósy Anikó: Tört tükrök terében

Fotó: Gajzágó Jolán

Valami különös dolognak lehetünk tanúi RÁKOSY ANIKÓ első igazi kiállításán (1990-ben már bemutatta akvarelljeit – e festmények előképeit – Párizsban, a Marie Mamas Galériában). A Kádár György osztályában végzett, s éveken át illusztrátorként ismert művész alig több mint egy éve kezdett el komolyan festeni (pontosabban: egyáltalán festeni). A most bemutatott műegyüttes tehát egy látszólagos vákuumból merült fel.

Ezek a festmények furcsák, és jó, hogy furcsák, nehezen köthetők klasszikus archetipusokhoz. Kötődésük más természetű.

Worringer leleménye nyomán Kandinszkij írta le egykor: „...egy kerek pont a festményen jelentősebb lehet, mint egy emberi alak”, s ugyanő: „...egy háromszög hegyesszögének egy körrel való érintkezése nem kisebb hatást kelthet, mint Istennek Ádám új-ját érintő ujjá Michelangelo Teremtés-én”.

RÁKOSY ANIKÓ vásznai előtt eszünkbe jut ugyan Kandinszkij, de sok más is, hiszen absztrakt formák találkozásáról, szerviléséről, konstellációjáról, vagy éppen a geometrikus forma nem geometrikus ellentétével találkozik, hanem egy sfumatós, ködpamacs-, felhőfoltoszerű érzelmes, lírai karakterű alakzattal, így az elentét – ha lehet – fokozódik, a vászon csaknem szétfeszül.

Ez a fajta – jelet, figurát nem használó – ezoterikus rendszer inkább infernális helyzetek, hangulatok, érzések és érzetek közvetítésére alkalmas, mintsem idillikus tréfálkozásra.

A művek felvetnek egy kérdést, mely valószínűleg az eljövendő évtized művészettörténeti kulcskérdése lesz: az európaiság és a regionalizmus problémáját.

Úgy véljük ugyanis, hogy a magyar művészetből csak az lehet fontos Európa számára, ami nem ügyesen-olasz, ügyesen-amerikai, hanem az, ami magyar és európai.

RÁKOSY ANIKÓ festészete magyar és európai. E szóössze-függésben a „magyar” Szentendrével, pontosabban a szentendrei progresszív hagyományokkal helyettesítendő. Ebben a városban ugyanis Barcsay óta az egyik legfontosabb festői vonulat a konstruktív alapú piktúra, mely az utóbbi években Deimnél, Balogh Lászlónál, Aknaynál is oldódott, líraibbá vált.

RÁKOSY ANIKÓ most bemutatott képei – noha nehezen dobozolhatóak – ebbe a szemléletmódba igen pontosan beleillenek. Olyan festő ő, akinek női mivolta a műben csak(?) mint egy verbálisan nem jelezhető különleges érzékenység van jelen.

Jó régen volt, amikor a zord Degas azt mondta Suzanne Valadonnak, képeit szemlélve: „Komisz dolgok, kemények is meg lágyak is, de nagyon jól csinálja.” (John Rewald kiemelése).

Hann Ferenc

BEILLESZKEDÉS

GONDOLTAM,

ha van, időt és bort, ha nincs, vagy tárat töltök
vagy rá. – Ha lehet, pénzt, ha tudok, verset költök,
ha akarok, ruhát, ha merek, nyelvet öltök,
amíg t i embereket és vágyakat öltök
meg munkát, energiát

Autóba Lakásba Családba

(Én inkább széjjel szembe, ti inkább csalánba.)

SEJTETTEM,

hogy-már- megint- pont-én- fogtam- ki- a- selejtet.
Vadonatúj szárnyam fele úton elejtett.
Elhagyott a remény, mert elhagytam a blokkot,
zuhanok és várom, hogy

mikor

kapok

sokkot,

LEÉRTEM,

köröttem puffanó testek, és kékre festek
majd minden plafont, mint akik előttem estek
hanyatt zárt szobákba, ahol már kész az álca:
Kristálypohár-ég alatt polisztírol-tálca.

Egy szép napon s ét á l n i m e g y e k
menni sietek – SIETNI ROHANOK

és nem fogok megállni

nem fogok senkivel leállni beállni

mert a Parkban FÜRE LÉPNI TILOS

FÜVET SZÍVNI TILOS

FÜVEL-FÁVAL TILOS

nem fogok meghalni lázadóként

40 °-os lázzal, 40 Ft-tal, 40 évesen...

Én ki fogom bírni,

mert

FÜBE HARAPNI TILOS!

A Pest Megyei Könyvtár a költészet napjának méltó megünneplésére diák vers- és prózairó pályázatot hirdetett. A műveket szakmai zsűri értékelte, melynek elnöke Mező Ferenc költő, a Mozgó Világ c. folyóirat prózaszerkesztője volt. A beérkezett jelgés pályaművek a szentendrei középiskolások tehetségéről, érzékenységéről, műveltségéről vallottak. A Mórincz Zsigmond Gimnázium negyedikes tanulója, az első helyezett Tomity Ilona személyében, Mező Ferenc véleménye szerint költőt avattak.

(Közreadta: Biczák Péter megyei könyvtárigazgató)

ALTART
MŰVÉSZETI GALÉRIA

PACSIKA RUDOLF FESTŐMŰVÉSZ
KIÁLLÍTÁSA
1991. MÁJUS 24-TŐL JÚNIUS 20-IG

Kortárs képző- és iparművészeti kiállítások, bemutatók
Festmények, grafikák, szitanyomatok, kerámiák és egyéb
iparművészeti alkotások árusítása

Fityiszt mutató KRESZ-táblák

A TEHETETLENSÉGNEK IS /JÓHA/ VAN HATÁRA



A december 18-i testületi ülésen a szentendrei önkormányzat sokak meglepedésére és örömeire megalkotta a 47/3/1990. számú határozatát, melyben megtiltja a Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtárral szemközti parkolóba autóbuszok beállítását.

Első etap: az év elején kihelyezett új KRESZ-táblákat rövid időn belül ellopják!!! Sebjaj, felállítják helyettük az újakat. Rövid időre a helyzet megoldottnak tűnik.

2. etap: megérkezik a nagy Múmus, idegenforgalmi idény képében és fondórlatos, de a korábbinál ölesebb, új támadást indít a nemkívánatos tiltások ellen. A rendőrségtől nevezett parkolóig kb. 50 méterenként felállított, autóbuszok behajtását tiltó táblákat (3 db.) fekete és piros festékkel lesprézik, ám rövidesen valaki letisztítja őket. Ki bírja tovább alapon, feltéhetően az éjszaka leple alatt, 1-2 nap múlva ismét új köntösbe öltöznek a

táblák, (lásd a fenti két fotón), s mind a mai napig ekként fogadják hazánk és a művelt Európa elszánt turista-buszait.

1991. május 9-én délután 4 órakor nevezett parkolóban kilenc! magyar és külföldi busz zendszámát írtam fel: nem is tudom miért? – nem is tudom kinek? Csak azt tudom, hogy a sorok papírra vetése előtt személyesen jártam már ez ügyben minden olyan helyen, ahol véltem, hogy intézkedni fognak.

Nem hiszem, hogy a művelt Nyugaton (ahonnan a beparkoló buszok többsége érkezik) ez megengedhető lenne, s azt sem hiszem, hogy nem lehet a helyzetet változtatni. Hol vannak napközben a közterület-felügyelők (4 főt fizet a város)? Hol vannak a GAMESZ alkalmazásában levő parkolóőrök? Hol vannak a közlekedési rendőrök?

3. etap:?

Török Katalin

"...Az ég könnyezett a sok idős ember szorgos munkája láttán."

Vannak dolgok, amiken átsiklik az ember, van, amire nem tud, vagy nem akar figyelni. Nem tartozhat ezek közé a Természet, nem tartozhat ezek közé a Föld: ami tenyerén hord, ölében tart. Milliók és milliók ünnepelték ennek szellemében a Föld napját április 22-én, vallva és vállalva: a szó nem elég, tettekkel kell bizonyosságot tenni.

Az „Életet az éveknek” nyugdíjas szervezet felhívására a szentendrei Dézsma utcai Nyugdíjas Klub elhatározta, hogy tenni fog valamit. Szentendre felelőtlenül és méltánytalanul elhagyott értékei közé tartoznak a határbeli források. Közülük egyet-kettőt szerencsére már rendbe hoztak a Fehér vizen az ott élő lakók. A bővizű Püspökmajori forrás veszélyeztetett állapotát már többen szóvá tették, közöttük e lap hasábjain is, de semmi sem változott. A Dézsma utcai klub több mint félszáz tagja úgy döntött, hogy munkához lát. Felvették a kapcsolatot az Óbuda Tsz-szel (tekintvén, hogy évtizedek óta hozzájuk tartozik ez a terület), ahol örömmel vették az idős emberek tenniakarását, s az erejüket már meghaladó tereprendezést géppel elvégezték. Egyik nap munka közben eleredt az eső, de talán csak azért, mert az ég könnyezett a sok idős ember szorgos munkája láttán.

E sorok azért jelennek meg, hogy segítséget kérjenek. Nem pénzt, nem munkát, csak védelmet. Védelmet a vandál kezek rombolásától. Nekünk, nyugdíjasoknak, volt erőnk újra széppé és használhatóvá tenni azt, amit tönkre tett a nemtörődomség és felelőtlenység. Jó lenne tudni és megtapasztalni, hogy a szülők vigyázzák gyermekeiket a természet oktalan rongálásától, pusztításától. De amíg ők maguk szemetet, roncs autóaalkatrészeket lopnak a forrás közvetlen közelébe, ugyan mit várhatnánk el gyermekeiktől? Ne restelljük közös összefogással óvni és becsülni azt, ami mindannyiunk életét szebbé és tartalmasabbá teszi.

Sima Ferencné
(Bogyó néni)

KÖSZÖNET ÉS KÉRÉS

László-telep lakossága ezúton mond köszönetet a Dézsma utcai Nyugdíjas Klub tagjainak a Püspökmajori-forrás rendbetételéért.

A forrás és környékének egyre aggasztóbb állapota miatt, többször tetünk már panaszt a korábbi városvezetésnél és dr. Juhár János volt országgyűlési képviselőnél. Akkor azt a választ kaptuk, hogy mivel a forrás az Óbuda Tsz területén van, az ő kötelessége tisztán tartani, amire a térszt egy 1987. február 28-án kelt hivatalos levélben fel is szólították. Változás mégsem következett be, sőt egyre szaporodtak az illegális személtelrakások.

A forrás ügye érint egy másik, még megoldatlan kérdést is. A Lukács fiúverek útjáról a határ ezen részébe vezető 0170/1. számú közút egy darabját – mint arról egy korábbi lapszámomban már írtunk – néhány éve önkényesen megszüntették. Amikor egyik alkalommal Krajcsóvits Istvánné tanácselőnök az út és a forrás ügyében felkerestem, azt mondta, hogy nem kell nekünk a Püspökmajori-forrással foglalkozni, van László-telepnél vezetékves ivóvíze! Azt hiszem, e kijelentés nem kíván magyarázatot.

Nemcsak magunk, de az egész város lakossága nevében kérjük az önkormányzatot, a polgármester urat és minden társadalmi szervezetet: hassanak oda, hogy Szentendre ezen értékes ivóvíz-forrása kellő védelemben részesüljön és László-telepet a forrással összekötő, megcsontított út ismét a köz útja legyen.

(fj. Szolga József)

ÓH, MADÁR

*Milyen szépen száll, mily dőlcegen repül az égnek kecses vándora!
Egy félisten méltóságával suhintja izmos szárnyait.*

*A réveteg szél gyeplőjét megrántja, úgy vágat véle
egyre magasabbra.*

*Ikarosz tanulságát is büszkén elvetve néz merészen a Napba,
de nem, ő nem rohan veszébe! A mindenséget uralja...*

– A mindenségit, add már vissza a távirányítóját!

Kértem a szabadidejüket és adtam cserébe az én szabadidőmet A GYEREKEK ÉS CSALÁDOK OLTALMAZÓI

A Nevelési Tanácsadó és Családsegítő Szolgálat célja, hogy szak tudásánál, eszközeinél és sajátos felépítésénél fogva hatékony segítséget nyújtson:

1. A 3-18 éves korosztály problémáinak megoldásához,
2. A bajba jutott és magukat kilátástalan helyzetben érző családok erőforrásainak átcsoportosításához, továbbélésükhöz.

A problémák, amelyekkel megkeresnek bennünket szülők, gyerekek és intézmények (bölcsőde, óvoda, iskola, bíróság, egészségügy, gyámhatóság stb.).

Alacsony tudás és nevelési szintű gyerekek

Réteghelyzetük meghatározható, számuk egyre nő. Az óvodában regisztrált hátrányos mértéke az iskolában többszöröződik. Meghatározott szinten túl az iskola nem képes a lemaradást sem korrigálni, sem nivellálni. Továbbhaladásuk reménytelen.

Lehetőségek:

- a) Kisegítő Iskola – noha nem fogyatékos –
- b) Túlkorossá válik
- c) Rendelkezik az általános iskolai végbizonysítvánnyal, de semmilyen szakma elsajátítására sincs esélye.

Elsődlegesen magatartási problémát mutató gyerekek

Családi dysfunkciók terméke. A család nem tudja saját problémáit megoldani, a terhet a leggyengébb láncszem, a gyerekek viseli. Számuk egyre nő. Négy év alatt a veszélyeztetett

gyerekek száma négy és félszeresére nőtt (1984-89-ig 163-ról 733-ra)! A két oldalról ható teljesítménykényszer (szülők-iskolák) növeli számukat.

Részképesség-zavart mutató gyerekek

Írás-olvasás-zavar. Tanulmányaikban elmaradnak. Állandó kudarchelyzet, negativisztikus viselkedésformák. Állandó konfliktus a környezettel. Potenciális analfabéták. Természetesen minden kategorizálás önkényes, de talán ezek a fő problémakategóriák. Szólni kell még egy típuscsoportról, akiknek a kezelése egyáltalán nem megoldott, semmilyen módon.

Hyperkinetikus (túlmozgásos) gyerekek

Az iskolások mintegy 20%-a. Felfokozott mozgásigényük miatt kezük-lábuk állandóan jár. Figyelmük szétszórt, nem vagy csak nagyon kevésbé tudnak koncentrálni. Közösségben helyzetük perifériák. Otthon a szülők sem fogadják el őket. Mindenütt eredménytelenek. Helyzetük elől a neurózisba, esetenként a pszichózisba menekülnek.

Családsegítő

Felismerve, hogy szakembereink száma nem szaporítható, továbbá felismerve, hogy igen sok probléma csak úgy oldható meg, ha a családot, mint egészet és mint működő rendszert szemléljük, úgy gondoltam, hogy a családokon való segítés „hogyanja” megtanítható. Igen fontos felismerés, hogy a szétzabdalt intézmények hatásfokát nagyban leronthatja, ha a családtól elkülönítve kezelik a tünetet felmutató személyt, és ugyanazzal a családdal párhu-

zamosan több intézmény is foglalkozik, sokszor nem is tudva egymás munkájáról. Elhatároztam, hogy összegyűjtöm azokat az embereket, akikben az a közös, hogy valamennyien szeretnének segíteni embereken és családokon.

1989 szeptemberében létrehoztam a Szentendrei Önkéntes Családsegítő Munkacsoportot. A csoport 13 főből áll. Tagjai: óvónők, pedagógusok, logopédusok, pszichológus, jogász, pártfogó felügyelő, főhivatású anya. Én kértem a szabadidejüket – szombatjaikat – és adtam cserébe az én szabadidőmet. Vállaltam a tanításukat. A csoport másfél éve dolgozik, és a csoporttagok közül töltik be néhányan a pályázaton elnyert családsegítő fő- és mellékállásokat.

Tevékenységükről egy adat: 1990 decemberétől 1991 február végéig (két hónap alatt) 50 családnak nyújtottak érdemleges segítséget. Mivel úgy gondolom, hogy a Családsegítő Szolgálatnak nem csupán az a dolga, hogy egyes családokon segítsen, hanem az is, hogy a város vezetőit és lakosságát a város szociális helyzetéről és a várható tendenciákról informálja, ezért egy éve folyamatosan végezzük Szentendre szociális probléma-térképének elkészítését, amihez segítséget kapunk a VÁTI szociológusától is.

Munkánk befejezésével az eredményeket és a következtetéseket a város vezetése elé kívánjuk tárni.

Molnár Gábor
a Nevelési Tanácsadó és
Családsegítő vezetője



GÓLYA-HÍR
a Szentendrei
Szülőotthonból
MEGSZÜLETETT

- Április 9-én Szikora Erzsébet kislánya, ALEXANDRA,
Április 10-én Balogh Ferenc és felesége kislánya, FERENC,
Április 13-án Dankovics Jenő és felesége kislánya, MÁRIA,
Április 13-án Gruber Annamária kislánya, JÓZSEF,
Április 17-én John Károlyné kislánya, ANDREA,
Április 18-án Harmath Istvánné kislánya, ÉVA,
Április 20-án Szauer Istvánné kislánya, ANIKÓ,
Április 21-én Fekete Árpádné kislánya, ALEXANDRA,
Április 22-én Földiné Kovács Klára kislánya, BALÁZS,
Április 25-én Kiss Ágnes kislánya, ÁKOS,
Április 30-án Kolozsvári Tünde kislánya, JÁNOS,
Május 4-én, Ádány Lajosné kislánya, DÓRA,
Május 4-én Tóth Lászlóné kislánya, NIKOLETT,
Május 5-én Csanádi Éva kislánya, FABIÁN,
Május 6-án Dalnoki Zsuzsanna kislánya, BALÁZS,
Május 7-én Kertészné Bátorkeszi Mónika kislánya, ENIKŐ,
Május 7-én Richterné Perger Zsuzsa kislánya, TAMÁS,
Május 8-án Szigligeti Edéné kislánya, DÓRA,
Május 8-án Csereky Erzsébet kislánya, DÁNIEL,
Május 9-én Simonné Pozsonyi Judit kislánya, ZSÓFIA,
Május 10-én Papp Szilvia kislánya, CSABA,
Május 11-én Alanyai Józsefné kislánya, MILÁN.

GRATULÁLUNK!

„VASKAPU”
óra · ékszer
Szentendre, Péter-Pál u. 3.
Vételei - eladás
NYITVA, 10-18^h
HETFO SZUNNAP
T: 06-26-10325
EQUUS

REDÖNY
RELUXA
• KÉSZÍTESE, JAVÍTÁSA
• GARANCIÁVAL
PERINGERNE
CSOBÁNKA, BÉKE UT 32.
Telefon: 06 - 1 - 134-6181
06 - 26 / 12-180

KEDVEZMÉNYES
VÁSAR
1991. május 17-én,
pénteken 9-17 óráig
május 18-án,
szombaton 9-14 óráig
az ÉRTED KFT. tavaszi, nyári
import kilóruha-vásárt rendez
500 Ft/kg és darabonként áron.
Ugyanitt német női cipők és (szalamander) szandálok kedvezményes áron a fenti időpontokban
szintén vásárolhatók.
AKCIÓ AKCIÓ AKCIÓ AKCIÓ

Egy példaértékű kezdeményezés

SURÁNYI ISTVÁN
BÍZIK AZ EMBEREKBEN

Surányi István pár hónapja sütéményt szállít a Szabadságforrás úton levő Oázis cukrászdába. Elkeseredve nézte a szépen kialakított épület mellett az elhanyagolt játszótérrel, ezért elhatározta, hogy önerőből rendbehozza és kibővíti. Három hete szervez, vásárol, dolgozik. A GAMESZ-től betont, murvát kért és kapott, az egyéb anyagokat több tízezer forintért maga vásárolta meg. A kedves kis fa-hintaló, a lécek, a fészek már ott állnak a cukrászda hátsó udvarán.

Időközben a gáz, fűvet lenyírta, de az eső miatt komolyabb munkába még nem kezdhetett, pedig segítői már türelmetlenek. Na, nem a fizetett munkások: segíteni a család, a rokonok és a kisebbik lány, Andrea gimnazista társai fognak.

Surányi István úgy szeretné, hogy a kibővített, újra rendbehozott térre ne csak szaladgálni járjanak le a gyerekek, ezért játékokat is vásárolt: pingpong-labdák, ütők, tollaslabdák, sakok kölcsönözhetőek a cukrászdából a nyitvatartási idő alatt. És nem csak a környéken lakók, de bármely gyerek, akinek kedve támad egy kis játékra, bekopoghat ide. Surányi István bízik az emberekből.

De mi lesz, ha elcsendesül a nap, és jönnek azok is, akik csak a rombolásban találnak örömet? Erre is gondolt. Vállalja, hogy a kiépített teret tovább is figyeli, gondozza, s azt szeretné, ha a gyerekek mellett a nyugdíjasok is nyugodt helyet találnának itt. A padokat

úgy igyekszik kialakítani, hogy azok jóízű beszélgetésre csalogassák a felnőtteket, és a sakot ők is kikérhetik az Oázisból, nemcsak a gyerekek.

Surányi István kezdeményezésével talán elindul egy folyamat. Szentendre elhanyagolt, lepusztult, magára hagyott játszótereit új és végleges gazdára találják majd. Hisz ma a városban jóformán nincs egyetlen olyan gondozott és kulturált hely, ahol gyermek és kísérője önélelvi játékba merülhetne.

A tervek szerint az újjászülött játszótérrel a gyereknapon vehető birtokba a város aprajagya. Május 26-án délelőtt 10 órától délután 3 óráig a karanténtól a nagypapáig mindenkit szeretettel vár Surányi István az új játszótéren.

Lesz itt léggömbfűvés, kötéltűzés, lángosevés, vetélkedő és sok-sok vidám játék, gyerekdiszko. A díjakról is a szervező gondoskodik: torták, fagyalok, finomságok jutalmazták a győzteseket. A játék mellett lesz csereberélés is: lutra matricák és megunt játékok találhatók új gazdára.

Reméljük vidám zsvaj, jó játszás, sok-sok látogató avatja majd fel a gyermeknapon a játszótérrel.

A cikk írása közben örömmel hallottam, hogy egy másik játszótér is vednökre talált. Szalai Gáborné interpellált az önkormányzatnál, hogy a Hold utcai óvoda és a zsidó temető közötti játszótérrel a környékbeli és a belvárosi szülők szívesen rendbehozzák.

Pethő Németh Erika

FELHÍVÁS

Tájékoztatjuk Szentendre polgárait, vállalatait, intézményeit, és egyéb szervezeteit, hogy erdélyi testvérvárosaink: Kézdivásárhely és Zilah anyagi és kulturális támogatása céljából létrehoztuk a Románia Népeit Támogató Alapítványt, melyet a Cégbíróság ez év márciusában bejegyezt.

Az alapítvány nyitott, közcélú, melyhez bárki csatlakozhat, aki az alapítvány célját magáénak vallja, pénzeszközökkel, vagyoni vagy szellemi hozzájárulással, közhasznú munkával. Az említett testvérvárosaink és Szentendre kapcsolatainak fejlesztése érdekében kérjük, támogassák az alapítványt!

Az Országos Kereskedelmi és Hitelbanknál nyitott számla számát a következő lapban közöljük.

A Kuratórium egyben a jelenleg rendelkezésre álló pénzeszközök elnyerésére pályázatot hirdet, melynek tartalmaznia kell a megvalósítandó célokat, azok költségkihatását és az igényelt összegét.

A pályázat benyújtásának határideje: 1991. június 15-e.

az Alapítvány Kuratóriuma

JÁRTAMBAN, KELTEMBEN

KÖVETENDŐ PÉLDÁK

A tavaszeleji osztrák, német tanulmányút során igyekeztem Márai Sándor okos tanácsát követni: „Városokat látsz, melyek gazdagabbak, mint a miénk. Figyelj jól. A házak alaprajzát vizsgálj a homlokzat mögött. Száz emberek lelkét szavaik és cselekedeteik mögött. Figyelj az egyszerűre, a mindennaposra is.” (Kassai polgárok)

A Duna, a Lajta, a Rajna és a Mozel mentén az idézett tanács szerint figyeltem tehát az egyszerűre, a mindennaposra is. Imhofban, Melkben, Gollingban, Rüdeshimben, Würzburgban, Kempenben a mi kis városunkhoz hasonlóan láttam régi templomokat, folyóparti sétányokat, múzeumokat, képtárakat, galériákat, gyümölcsösöket és szőlőket, régi és vadonatúj villákat, pompás szobrokat és homlokzatokat, de egyet nem: szemetet, mocskot, rendetlenséget, vandalizmust.

Húsz éve jártam először itt, azóta is számomra a városok városa Rüdeshim, az etalon, az emberi együttélés mércéje. Harminc kilométerre a világváros Frankfurtól, a Rajna partján zord csúcsok és szelíd szőlőhegyek koszorújában már maga a kicsi vasútállomás is mintegy névjegye a városkának. Szőlőlugasok övezik, s az állomásépület előtt a parkot valószínű szabadtéri múzeum tárgyai népesítik be, melynek legértékesebb példányai: egy tizenöt akós faragott címerű hordó a XV. századból; ház magasságú szőlőprés, melynek egyik oszlopába a J. W. G. monogramot maga a költő, Johann Wolfgang Goethe véste be, arra járván; gazdagon faragott keretben olvasható is néhány sor a Faustból, melynek mintegy százötven sorát itt, Rüdeshimben írta a német költőfejedelem.

S látható még itt üveg alatt, de a szabadban Jost Amman híres középkori művész rézkarc-sorozata a Rajna-menti szőlőművelésről. Szőlővidék ez tehát a javából, kocsmákkal, borházakkal, pincékkel, közel tizenötezer polgárral, akik arra is büszkék, hogy évente több mint ötmillió turistát vonzanak ide és látnak vendégül anélkül, hogy ennek a nagy gondal kialakított terecskék, utcák rendje, tisztasága kárát látna.

Mi a titka? Ennek is nyitjára jut, aki figyel a szépségek mögötti mindennaposra is. Felfedezi eldugott szögletekben az ügygyűjtő konténereket, másik-másik szolgálat a fehér, barna és zöld flakóknak. Külön depók várják az összegyűjtött újságokat, a háztartási szemetet pedig úgy szállítják el a házból, hogy a korszerű gyűjtőkocsik kezelői nem hagynak éktelen nyomokat ... miként Szentendren. S ha időnként valamelyik parkból vagy városrészből éktelen motorzajt hallani, (a hét egyetlen és meghatározott napján), ez nem attól ered, hogy valamely autómotort túrúztatnak, hanem a komposztálótlól. A lekaszált fűvet, lehullott faleveleket, levágott gallyakat egy önjáró géppel a helyszínen azonnal porrá őrlik és viszik a telepre, ahol a természetes hulladékból termőföldet érlelnék.

Mindez nem terheli a városka költségvetését, sőt, ellenkezőleg, jól jövedelmező üzleti vállalkozás, melyet a polgármester által vezetett választott testület ellenőríz, valamint azt is, hogy az ezzel megbízott vállalat rendszeresen locsoljon, söpörjön, tisztogasson.

Persze e példa nem egyedí, hanem általános a Lajtától a La Manche-csatornáig. S e közösségformáló életrendben a polgárok nem tűrnek el azt sem, hogy a város „szemetje” rendszeresen összetörje a telefonkészülékeket, megrongálja a köztéri padokat, lámpákat, felforgassák a hulladékgyűjtő tartályokat.

A követhető, követendő jó példák láttán elszomorodik az ember lelke. Hát mi, mikor határozzuk el végre magunkat egy jelentős lépésre, mely közelebb visz az oly áhított Európába?

Zoltán Péter

Gondolatok a Rákóczi-Napról

Amikor iskolánk felvette II. Rákóczi Ferenc fejedelem nevét, nagy kötelezettséget vállalt, amire nap-nap után emlékeztet a Páljános Ervin szobrászművész által készített Rákóczi mellszobor.

Immár másodszor került megrendezésre a gondosan előkészített Rákóczi-Nap, tanárok, diákok és szülők több hónapos munkájának gyümölcseként. Egy nap lakonikus forgatagában sok új elem jelezte tanárok és diákok összefogását az új helyzetben való kibontakozásért.

A sokirányú ösztönzés sport- és táncversenyekben, magas szintű vetélkedőkben teljesedett ki. Kosztolányi Dezső csodálatos versei mellett gyönyörködhattünk a városhoz illő barokk zenében és a nyelvi tagozatok énekes-játékos programjaiban. A kis képzőművészek alkotásait Aknay János festőművész bírálata alapján díjazta az iskola vezetősége (a díjakban az alsótagozatosok is részesültek). Legnagyobb érdeklődés azonban a tanár-diák sportvetélkedőt kísérte.

A kötelezettség felveti nevelési céljaink újraértelmezését: a tényleges erkölcsi normák, a tiszta beszéd terén, a nyelvi és testkultúra ápolásában, az életre való felkészítésben, képességfejlesztésben, tehetséggondozásban egyaránt. Nem kis feladat a társadalmi átalakulás közepette szokásrendszereket áttörni. Sok minden a tanári szobából indulhat ki, ha egymás emberi értékeinek elismerése, az egyenlőség tisztelete, ha az igazgató nem a rettegett hatalom, hanem harmóniát biz-

tosító első az egyenlők között elve érvényesül. Szerencsére Rákóczi szellemében a felsorolt kívánalmak jellemzik a testület közös gondolkodását: felelősség szűkebb hazánkért, Szentendréért és az egész ország kibontakozásáért. Munkánk során sok anyagi és más buktatóval kell számolnunk, de erőt ad a múltból felénk kiáltó történelmi énekek üzenete, Erkel, Liszt zenéje, a XVIII-XIX. század szellemi átalakulásának a szabadság eszméjével átszőtt példázata.

Sok szó esik a jövő iskolájának feltevésekre épülő szerkezetéről. Mi a jelenben élünk, és korunk megismételhetetlen adományával kell gazdálkodnunk, a szűkebbre mért javakat kell ésszerűen felhasználni, a tudást valóságos rangra emelni.

Hajdú Gábor igazgató demokratikus vezetésének legfontosabb eszközei: a tanári munka zavartalan biztosítása, érdekképviselés, a szabadságtudat erősítése, az iskola és a szülői ház tartalmilag megváltozott összefogásának formálása a közös célokért, a tantestület véleményére építkezve.

A Rákóczi-Napok a tanulmányi munka tükrét is elénk tartják a különböző versenyek eredményében. Minden jel arra mutat, hogy most születő jövőnkért érdemes dolgozni még akkor is, ha ellentmondásokkal teltett világunkra nem a derűlátás a jellemző. Szeretnénk biztos alapot adni hagyományaink megőrzéséhez, egy műveltebb generáció felnövekedéséhez.

Molnár Bertalan

SÜRGÉS-FORGÁS A RÁKÓCZIBAN...

Április 28-án iskolánkban Rákóczi-Nap volt. Feggel frissítőként sportvetélkedőkön mértük össze erőnket. Ezután következtek a „KI MIT TUD?” döntői.

Dél előtt mi, 3. és 4. osztályosok 35 helytörténelmi és Rákóczival kapcsolatos kérdéssel barangoltunk a városban válaszokat gyűjtve. Nagyon köszönjük a PMKK-ban dolgozó Kapuvári Bea, Sárosi Mária és Herber Ágota nének, a Ferenczy Múzeumban Dalma nének és Majláth Imre bácsinak a sok segítséget, amit nekünk, kérdezősködő gyerekeknek nyújtottak. Imre bácsinak külön köszönjük a szíves vendéglátást!

Sok díjat nyertünk, élményekkel, tudással gazdagodva tértünk haza. Jövőre is így szeretnénk ünnepelni!

Ferge Linda, Halper Dávid
Szirmai Ágnes, Schütz Petra

A VÁROSI ÓVODÁK NYÁRI ZÁRVATARTÁSÁRÓL

1991. június 24-től július 19-ig:

Pannónia úti Óvoda, Szabadságforrás úti Óvoda, Házi Árpád úti Óvoda, Izbégyi Óvoda, Borsos villa.

1991. július 22-től augusztus 16-ig:

Vasúti villasori Óvoda, Hold utcai Óvoda, Bimbó úti Óvoda, Lászlótelepi Óvoda, Központi Óvoda.

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÓVODAI BEIRATÁSRÓL

Az 1988. december 31-ig született gyermekek óvodai beiratására 1991. május 31-ig kerül sor a körzetileg illetékes óvodában.

A NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOROKRÓL

1991. június 24-e és augusztus 17-e között nyári napközis tábort szervezünk. Jelentkezni az illetékes általános iskolákban lehet június 1-jéig.

MACSKÁK, RESZKESSETEK!

Megszületett a **TEPLOM EGERE**. Ez egy újság, és nem egy csóringer kisegérről szól. Nyugodtan elhíheded nekünk, ez nem áprilisi tréfa.

Az első egér tartalmából:

Rejtély a templomdombon,
Riport az igazgatóval,
Megállítottuk az inflációt,
Továbbá: viccek, játékok, hírek

Ezekről, és sok másról is olvashattok a **TEPLOM EGERE**-ben.

Az egérke szerkesztő tagjai:

Fő fő egér: Gyurcsék István

Főbb egerek: Kádár András
Fehér Ákos
Ungvári Krisztián

Al-egerek: Beregnyei Bernát
Beregnyei Bertold
Háromszéki Judit
Nagy Dániel

Al-al egerek: Rokolya Dávid és
Bányai Tamás

Hogy mennyibe kerül? Csak 7 Ft-ba.

A Templomdombi Iskolában lehet kapni (egyelőre). Megjelenik néha, („Sűrűn”).

Írta: Ungvári Krisztián

PETŐFI KUPA

Veretlenül lettek elsők a szentendrei Rákóczisok

1991. április 27-én a Közúti úti sporttelepen rendezte meg a szentendrei Petőfi SE a már hagyományos „Petőfi kupa” kispályás ifjúsági labdarúgó-tornát, amelyen a környék 6 általános iskolája képviseltette magát 1-1 csapattal. A körmérkőzéses rendszerben lebonyolított tornán a szentendrei II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola csapata veretlenül végzett az első helyen, s így

egy évig birtokolhatja a vándorszerleget.

A további eredmények:

2. Pomáz III. sz. Általános Iskola
3. Felszabadulás Ltp. Általános Iskola
4. Leányfalu
5. Budakalász
6. Csobánka

A szervezők külön jutalmazták a legjobb egyéni teljesítményeket.

Különdíjat kaptak:

Kikilai László (Szentendre)
Farkas István (Budakalász)
Szadeczky Endre (Szentendre)
Beleki Ferenc (Pomáz)

legjobb góllövő
legjobb mezőnyjátékos
legjobb védőjátékos
legjobb kapus

A Petőfi SE nevében:

Retkes Ferenc
edző

Varga András bácsi fegyőr volt, valamikor réges-régen a szentendrei „királyi” járásbíró-ságnál.

Egy napon nagy zsvaj, jajveszékelés verte föl a bíróság csendjét. Egy egész sátoraljára való roma és a hozzájuk tartozó asszony meg gyereknevelés sívalkodott, óbégatott a folyosón. András bácsi azonnal ott termett, hogy megintse a rendezavarókat.

– Abbahagyni a gajdolást, de mindjárt, vagy közületek is becsukok kettőt-hármat! Megértettétek? – dohogott az öreg.

– Igenis, kezsitesókoljuk! – rebegték a feketeigók.

András bácsi ezután kipiszkálta a szutykot a tajtékpipájából, a fogai közé szoritotta a szópókát és megkérdezte:

– Melyikteknek köll most becsukódní? – Kerekedett erre megint olyan zürzavar, hogy majd elsodorta a börtön jámbor örét. Csak akkor lett némi csend, amikor a dáde kiosztott közöttük néhány nyaklevest, majd elmondta nagy bajukat.

Kiderült, hogy a vajda oda-bent ül, valami kis lóügy miatt, és nincs is rá kilátás, hogy egyhamar kiereszszék. Márpedig addig a sátor alatt nem tudnak lakodalmat tartani, és itt van ez a gyönyörű jegyespár, akik sürgősen be szeretnének evezni a boldogság révébe, ami mégis lehetetlen, mert a családfő keserves rabságban sínylődik. A dog pedig nem tűr halasztást!

András bácsi végignézett a menyasszony szemmel láthatóan gömbölyödő formáin és

maga is belátta, hogy a frigy megkötésének valóban itt a legfőbb ideje.

– Náccságos Fébertenőr úr! A Devla is megáldja, engedje meg, hogy a vajdánkkal beszélhessünk. Csak tíz perceskét! Csókoljuk a kezsit, ugyan tegye má meg! – sirták a fülebe jobbról is, balról is.

– Bolond népség – zsörtölődött az öreg. – Azt hiszitek ez kaszinó, s boldog-boldogtalan ki-besétálhat? Szó sem lehet róla!

Nosza erre aztán rácsimpaszkodtak valamennyien, és rittak a fülebe.

– Miltóságos Főfogházigazgató úr! Ne legyen olyan keményszívű. Az egész cigánynép áldani fogja a nevit, ha mostán béeriszit bennünket elrendezni a fiatalok dógát!

András bácsi hajthatatlan volt, s egyre igyekezett lerázni a rajta fűrtökben lógó fekete hadat. Megint a dáde oldotta meg a fegyelmezést jókora pofonokkal, majd az öreg fülehez hajolva ezt súgta:

– Van nekünk két gyönyörűségesen szíp ezüst gyertyatartónk. Grófi házsba is ki lehetne tennyi a sekrényre, olyan szíp. Ha a méltóságos igazgató úr meg tudná csínyáni, hogy beszélhessünk a vajdánkkal, bizonyon nem sajnálnánk mágátul...

A börtönőr

András bácsi szigora olvadni kezdett. A mindedig kitaró Robespierre-i jellem, egyszerű csak gondolatban elrakta a sublótról a bögréket, hogy helyet csináljon a két ezüst gyertyatartónak. Sőt, úgy határozott, hogy ki is hajtja a sok vásári cserepet, ne csúfoskodjanak az ezüst mellett.

– No. Várjatok, mindjárt jövök! Bemegyek bíró uramhoz – vetette oda a delikvenseknek.

Szegény, jó Dumtsa Tóni osztogatta akkoriban az igazságot, valamint az azzal kapcsolatos két-három hónapokat. Áldott jó ember volt, aki jobban sajnálta az elítélteket mint azok saját magukat. Nem volt hát nehéz dolga a börtönőrnek. Nemsokára hozta is az engedélyt:

– A dáde meg a két fiatal bemehet, és tíz percig beszélhetnek a fogollyal.

Beengedte a hálálkodókat a fogdába, maga pedig újra rágyújtott és a könyöklőre támaszkodva bámulta az udvaron kapirgáló aprójszágot. Mikor a pipa kiégett, bezörgetett az ajtón.

– Elég volt a beszédből! Gondosan bezárta az ajtót a kisomfordáló látogatók után. A dáde nagysietve kezdte terelgetni a cigányokat a kapu fele. András bácsi utánuk iramo-

dott.

– No, hát mi lesz? – kapta el a vén cigány grabancát.

– Hogyhogy mi lesz? – kérdezte szemtelenül vigyorogva a dáde.

– Hát amit ígértetek ebadtát! Hol vannak a gyertyatartók?

– Miféle gyertyatartók? – tettették a tudatlant a fekete-rigók.

– Azt ígértetek, ha beengedlek benneteket a vajdátokhoz, hát nem sajnáltok tőlem két szép ezüst gyertyatartót.

– No és? Nem is sajnáljuk! A Devla adjon magának akár többet is, ha olyan nágyon kívánja!

De ez már aztán sok volt András bácsi méltóságának.

– Hogy a ménkü csapjon belétek! Be akartok csapni! Hát mit gondoltok, ki vagyok én, hogy ilyet csinálhattok velem? He?

No a cigányoknak se kellett több.

– Nohát, ki magá? Mi magá? Kezensíges bertener, akinek paráncsunak: nyisd ki, csukd be, nyisd ki, csukd be!

A kócos zsvajgó népség már a kapun kívül volt. A dáde maradt utolsónak. A kapuban megállott, visszanezett, és gögösen végigmérte a dühtől lilá Andrást bácsit.

– Kápszí párást! – adta meg a végső döfést, aztán nekiiramodott a többiek után.

Dezsőfi Ferenc után:

Györe Zsófia

" EMLÉKEZÉS "

A Szentendre és Vidéke május 1-jei számában a Mindszenty Józsefet ábrázoló egyik fényképen pajtásom, Hernádfőy Márton tartja a füstölőt, és kispaként segédkezik a hercegprímásnak Izében a templomszentelésnél.

A híres szerb műemléktemplomot 1948-ban katolikus templommá szentelték. Sokan úgy tudjuk, hogy a templomot hálából és emlékező szeretettel azok a zsidó munkaszolgálatosok vásárolták meg és lettek így kegyurai a több száz éves Isten-házának, akik dr. Borágh (Klincsek) Iván tartalékos főhadnagy keretében voltak 1944-ben. Amikor a templom felszentelésére készülődtek az izbégi hívek, kik ajándékba kapták e templomot, Borágh Iván még rendőrtábornok volt, és Budapest főkapitányhelyettese. Nem sokkal ezen esemény után őt is állásából menesztették és Pilisvörösváron mint kishivatalnok töltötte „száműzetését”. A templom faliképet Jeges Ernő, a Szentendrei Művésztelep egyik alapító művésze festette, Borágh Iván felkérésére.

Nem tudom, van-e emléktábla a templomszentelésről, az adakozókról és a megajándékozottról? Illő volna a tisztas emlékezés, s ha márványra nem telne, úgy – Iván bácsira emlékező szeretettel – szívesen felfestem a templomhajóban a falra a krónikát ecsettel, betűkkel.

Szánthó Imre

ÚJRA TOLDI-VÁLASZTÁS VISEGRÁDON

1991. július 13-14-én délelőtt fél 11 órakor Visegrádon a Királyi palota melletti téren újra Toldi Miklós választás lesz. A rendező szervek várják mindazok jelentkezését, akik több méterre el tudnak dobni egy 50 kg-os malomkövet és nyújtott karral tudják mutatni az utat Buda felé egy 3 méteres rúddal.

Érdeklődni, jelentkezni lehet a Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár címen: 2000 Szentendre, Engels utca 7., vagy a 26/10-222 telefonszámon május 31-ig.

A DUNAPARTI DIÁKHOTEL

Szentendre, Somogy-Bacsó part 11.

1991-ben is megkezdí működését.

A Hotel nyitva: 1991. június 1-jétől augusztus 31-ig.

Áraink: 200 Ft. magyar vendégeknek.

300 Ft. külföldi vendégeknek.

Bővebb felvilágosítás és helyfoglalás a következő számon: 06-26/12-657



SZENTENDREI AUTÓSZÓZI

Ártatlanságra (tétele
(sz. am. krimi)
15-én (Sze)
Keresztapa 3. (sz. am.)
16-19-én (Cs-V)
Abakadabra (sz. am.)
20-21-én (H-K)
Oké, Néző (ol.)
22-23-án (Sze-Cs)
Három férfi és egy kis hölgy
(sz. am. vígjáték)
24-26-án (P-V)
Pizkos alku 181
(sz. am. akciófilm)
27-29-én (H-Sze)
Bizánci tűz (sz. am. vígjáték)
30-án, június 2-án (Cs-V)
A zöldfülű (sz. am.)
3-5-én (H-Sze)

Az előadások este 8 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás az előadások kezdete előtt 1 órával.



DUNA-KORZÓ MOZI

Szentendre, Somogyi-Bacsó p. 8.
T: 26/11-271

Halálós nyugalom*
(sz. am. krimi)
17-én (P)
Rocky 5. (sz. am. akciófilm)
18-19-én (Szo-V)
Revanš (sz. am.)
24-én (P)
Ni csak, ki beszél ... még!
(sz. am. vígjáték)
25-26-án (Szo-V)
Münchausen báró emlékei
(sz. am. vígjáték)
31-én (P)
Nőfaló férfiak
(kanadai vígjáték)
Június 1-jén, 2-án (Szo-V)

Az előadások este 5 és 7 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás az előadások kezdése előtt 1 órával.



PEST MEGYEI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

Szentendre, Engels utca 7.
Telefon: 26/10-222, 10-194

RONCSDERBY

PSOTA IRÉN

magányos musicalje
(A Madách Kamara Színház
vendégjátéka)

Május 18-án, szombaton
19 órakor

Belépődíj: 150 Ft.

1991. május 26-án,
vasárnap 19 órakor:

Rolf P. Parchwitz:
A REVIZOR

– avagy minden rettegés kezdete
a félelem –

Musical 2 részben, Gogol komé-
diája nyomán szabadon.
A Baden-Württembergi
Tartományi Színház vendégjátéka
(Német nyelvű előadás)

Belépődíj: 120 és 150 Ft.

TERMÉSZET- GYÓGYÁSZAT

Május 22-én,
szerdán 18 órakor:

FÖLDSUGÁRZÁS ÉS BIOENERGIA

Mi a kézrátétes gyógyítás?
Béki László radieszteziológus
előadása

A helyszínen radieszteziás (föld-
sugárásmérő) műszerek vásárol-
hatók!

Belépődíj: 30 Ft.

Május 26-án,
vasárnap 10-15 óráig

SZELÍD GYÓGYMŰD SZEMDIAGNOSZTIKA

Ferencsik István előadása és egyé-
ni vizsgálatok, diagnózis (érkezési
sorrendben).

Belépődíj: 30 Ft.

DUNAPARTI MŰVELŐDÉSI HÁZ Szentendre, Somogyi-Bacsó part 11/a.

1991. május 18-án 18 órakor
régí hagyományokat felelevenítő
májusi.

VIRÁGBÁLT

rendez a Művelődési Ház nyugdí-
jas klubja.
Belépődíj: 50 Ft.

1991. május 25-én, szombaton
10 órától

MEGYEI NYUGDÍJAS KLUBTALÁLKOZÓT

szervezünk Kerepestarcán, a sport-
pályán.
Minden szentendrei érdeklődőt
szeretettel várunk.

1991. május 26-án, 19 órakor
a Barlangban

a Vadvér együttes koncertje.
Belépődíj: 50 Ft.

1991. május 29-én, de. 10 órakor
összejövetelt tart a Pest Megyei Ci-
gány Közéleti Munkaköz-
össég.

KOR-HATÁRTALAN SZÍNHÁZI TALÁLKOZÓ

Május 24-25-26-án reggeltől-estig,
úton-útfélen.

Helyszín:
Barlang, Templomdomb, színház-
terem, Fő tér, Templomtér, Lakó-
telep.

Program:

Gyermekszínijátékok, bábosok, m-
mesek, diák színijátékok, színház
gyerekeknek, felnőtteknek, alter-
natív csoportok, utcabál!

Gyermeknapra kimagaslóan ajánljuk:
25-én, 15 órakor:
„MÉG SZÍNHÁZ”
Szent Antal és a fordított farkas
(bábjáték).

Helyszín:

Móricz Zsigmond Gimnázium
előtti tér.

26-án, 15 órakor:
FIGURINA Bábegyüttes
Esztí álma

Helyszín: Barcsay udvar.



SZABADTÉRI NÉPRAJZI MŰZEUM

Szentendre, Szabadságforrás út
Telefon: 26/12-304, 12-017

KIÁLLÍTÁSOK

Felső-Tiszavidék tájegység
Kisalföld tájegység
Nyugat-Dunántúl tájegység
(részleges nyitvatartás)
Mándoki görögkatolikus templom
és temető
Tiszántúli református temető
Református kökért

PROGRAMOK

Május 19-én 9-től 16 óráig
Lángossütés, szövés, gyékényszö-
vés, gyertyamártás, nemezkészítés,
gyermekjáték-készítés.
Pünkösdolító: a Lenvirág Gyermek
Táncegyüttes műsora (14-15 óra).



PETŐFI KULTURÁLIS ÉS HAGYOMÁNY- ÖRZŐ EGYESÜLET

Postacím: 2000
Szentendre, Vasúti villasor 55.
T: 26/10-145

Május 17-19-én
Pünkösd autóbusztúra a Csíksom-
lyói Búcsúra.

Indulás: május 17-én 4 órakor a
szentendrei autóbusz-pályaudvar-
ról.

Túrávezető: Kun Csaba.

Az egyesület rendezvényeit
– amennyiben nincs külön fel-
tűntetve – székházában (Stéger
köz) tartja.

Május 24-én, pénteken
18 órakor:

„Széttörtett 70 éve”
Beszélgetés dr. Sárányi György-
gyel és Foiti Károllyal, a fenti cí-
mű könyv szerzőivel

Május 31-én, pénteken
18 órakor:

Jugoszlávia 1991 tavaszán
Beszélgetés Arday Lajossal, a Ma-
gyarságkutató Intézet munkatár-
sával

Az egyesület rendezvényei nyitot-
tak, minden érdeklődőt szeretet-
tel várunk. A belépés díjtalan. A
műsorváltoztatás jogát fenntart-
juk. Az egyesület rendezvényeit
– amennyiben nincs külön feltűn-
tetve – székházában (Stéger köz)
tartja.



KOSSUTH LAJOS

KATONAI FŐISKOLA

Szentendre, Dózsa György út 12.
T: 26/12-888

Május 15-16-án:
10-től 16 óráig nyugati ruhák vá-
sára az „Érted Kft.” szervezésé-
ben (500 Ft/kg).

Május 15-től:

A modellező szakkör kiállítása

Május 22-én 19 órakor:
a Los Andinos együttes koncertje
(Latin-Amerika népzeneje).

Jegyek: 60 Ft-os áron elővételben
és az előadás előtt váltha-
tók.

Az Olasz Rádió és a MALÉV
által kiírt pályázat díjnyertes raj-
zainak kiállítása: „GYERMEK
SZEMMEL EURÓPÁRÓL” cí-
mrel, bérelhető iskolák, intézmé-
nyek részére, 2-3 hetes időtartam-
ra.

Kölcsönzési díj: 1000 Ft.



NÉPMŰVÉSZETEK HÁZA

Szentendre, Rákóczi út 2.

Népi mesterek, művészek

A kiállítás egész évben megtekin-
thető.



A VIDEOKÖLCSÖNZŐ AJÁNLATA

CÉLPONT

Színes, szinkronizált amerikai film
Főszereplők: Gene Hackman
Mat Dillon

EMMANUELLE 1.

Színes, francia erotikus film
Főszereplő: Sylvia Kristel

JUBILEUMI KONCERT

40 éves városunk kórusa, a

„Musica Beata”

1991. május 25-én,
szombaton 19 órakor
a Városháza dísztermében

KÓRUSHANGVERSENY

Közreműködnek:
a Móricz Zsigmond Gimnázium
Leánykara; a Kőszegi Concordia
Vegyeskar; a Musica Beata Kórus.
Védnök: Németh Gábor
polgármester

SZENTENDREI KAMARAZENEKAR TAVASZI HANGVERSENYE

fiatal szólóisták közreműködésével

**1991. május 18-án,
szombaton este 7 órakor
a Városháza dísztermében.**

Vezényel: Fenyő Gábor
Belépődíj: 60,- Ft
Jegyelővétel: a Pest Megyei Művelődési Központ pénztárában

Műsor:

Brevi: Allegro
(Kertész Endre – gondonka)
Corelli: Concerto grosso op. 6.
No. 3. Itörteli Anita, Vincze Zsuzsanna – hegedű, Fenyő László – gondonka
Mozart: D-dúr divertimento K. 136.
Mozart: A-dúr klarinétverseny
(Parlagi Gergely)

Szentendrén és körzetében szép hagyomány a kétvétenként megrendezésre kerülő

„ÉNEKLŐ IFJÚSÁG”

hangverseny, mely ebben az évben
**május 18-án (szombaton)
délután 10 órakor**

kezdődik a Mórincz Zsigmond Gimnázium aulájában.
Szeretettel várjuk az érdeklődőket:

- a pomázi Sashegyi Sándor Általános Iskola Csalogány kórusa,
- a táhítottfalui Körzeti Általános Iskola kórusa,
- a szentendrei Bajcsy-Zsilinszky úti ének-zene tagozatos Általános Iskola Alleluja kórusa,
- a szentendrei Mórincz Zsigmond Gimnázium leánykara.

A belépés díjtalan.

1991. május 20-án, 17 órakor
Szentendrén

Városháza dísztermében
Németországból érkező
„MGV LIEDERKRANZ”

és a szentendrei

„MUSICA BEATA” kórus

közös hangversenyt ad, melyre szeretettel meghívjuk.
Belépés díjtalan!

VUJICSICS TIHAMÉR ZENEISKOLA

Május 17-én 18 órakor:
A gyöngyösi Zeneiskola és a szentendrei Vujicsics Tihamér Zeneiskola találkozója és közös hangverseny.

Május 23-án 18 órakor:
Tanévzáró növendékhangverseny.

Május 24-én 18 órakor:
Bodóky Gergely, Szaniszló Éva, Szűcs Zsuzsa, Romos Zsolt volt növendékeink, jelenleg szak-közép, illetve főiskolai hallgatók fuvola-hangversenye

Május 25-én 10.30-kor:
Vonószenei hangverseny Szentendrén a Péter-Pál templomban: Vujicsics Tihamér Zeneiskola Ifjúsági Vonószenei.

Vendégeink: Budapestről a XII. kerületi zeneiskola zenekara, a Tóth Aladár Zeneiskola Tücsök és Ifjúsági Zenekara és énekkara, valamint az érdi vonószenei. Délután közös kirándulás.

Május 26-án 10.30-kor:
A Zeneiskola Ifjúsági Vonószenei tanévzáró hangversenye a Polgármesteri Hivatal Dísztermében.
Vezényel: Mezey Erika.

Május 30-án 18 órakor:
Ásztai Réka és Lehman Ágnes volt növendékeink, jelenleg szak-középfiskolai hallgatók zongora-hangversenye.

Május 31-én 17 órakor:
A budapesti Tóth Aladár Zeneiskola hegedűtanfolyamának hangversenye.

Június 1-jén 10 órakor:
Mozart: zongora-tanszaki verseny klarinét-tanszaki verseny a budakalászi tagozatunkon.

Június 8-án 17 órakor:
A Zeneiskola tanévzáró ünnepélye a PMKK színháztermében. Közreműködik: az Ifjúsági Fúvószenei.
Vezényel: Kápolnai Jenő

Június 12-én 5-18 óráig felvételi meghallgatás az 1991-92-es tanévre. Jelentkezni lehet hangszer-tanulásra, előképzőbe.

Hangversenyeket, ha nincs külön megjelölés, a Zeneiskola hangversenytermében tartjuk.

A Soproni sörnapok keretében 1991. augusztus 16-20. között „Ászok kupa” férfi kispályás labdarúgó-tornát rendeznek Sopronban. Nevezési díj: 2000 Ft. Jelentkezés: május 25-ig. További információk a Polgármesteri Hivatal Művelődési-, Ifjúsági és Sportosztályán Retkes Ferencnél. Telefon: 10-394, hétfő, szerda, péntek

1991. május 11-én szombaton nyílt Aknay János, Gubis Mihály, Kéri Mihály és Somogyi György képzőművészek kiállítása Sziget-szentmiklóson a „Sárga Ház”-ban.

A „nyomda ördöge” miatt ebben a lapszámban az oldal-számolás téves. Szíves elnézéseküket kérjük. (Szerk.)

A SZENTENDRE és környéke TOURIST

1991. június 23-án vasárnap

„MISS DUNAKANYAR”

Szépségkirálynő-választást rendez az
Izbégyi Nyári Fesztivál
keretén belül.

Tizennyolcéves kortól várjuk a jelentkezéseket
írásban, egészalakos fényképpel, olvasható
névvel és címmel.

Jelentkezési határidő:

1991. június 1.

Bővebb információkat írásban küldünk a jelentkezőknek.

Cím: SZENTENDRE és környéke TOURIST
2001. Szentendre, Pf. 201.



A Szentendrén életre kelt Holland-Magyar Kulturális Egyesület (HOMKE) negyed évszázados fennállásának megünneplésére készül. Az egyesület elnökét, Dékány Károly költőt, városunk lakóját, nemrég köszöntöttük 71. születésnapja alkalmából.

A Polgármesteri Hivatal által meghirdetett építési telkekre benyújtott igényekből a Család-védelmi Társadalmi Bizottság 1991. május 2-i ülésén összeállította az előzetes névjegyzéket.

Az előzetes névjegyzék a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján 1991. május 7-től – 1991. június 7-ig tekinthető meg.

A kifüggesztés ideje alatt az előzetes névjegyzék ellen kifogással lehet élni a Hatósági Osztályon.

A május 8-án, a Dunaparti Művelődési Házban megtartott városi nyugdíjas fórumon megválasztották a Nyugdíjas Közösségek Tanácsának vezetőjét, aki a városi önkormányzat Egészségügyi és Szociális Bizottsága mellett képviseli majd a nyugdíjasokat.

A vezető neve: Hadobás István, Szentendre, Dózsa György u. 21. II. e. 2/a. T.: 10-507.

Elérhető: minden kedden 14-16 óra között a Helyőrségi Klub emeletén lévő nyugdíjas klubban. (Helyettese: Németh Mihály)

Farádi Gábor

a 4. számú választókerület képviselője értesíti választóit, hogy minden hónap utolsó hétfőjén fogadóórát tart 17.30-tól 19 óráig a Bimbó utcai óvodában.

Jolsvai Arisztidné

a 8. számú választókerület képviselője minden hónap első hétfőjén 18-tól 19 óráig fogadóórát tart az Öregek Napközi Otthonában (Szent László út, szemben az Izbégyi Iskola-val).

dr. Kovács Béla

az 1. számú (Belváros) körzet képviselője minden hónap első és utolsó hetének keddi napján délután 18 és 19 óra között tart fogadó órát választóinak. Helye: Városház tér 2. (a városházával szemben).

Miakich Gábor

MSZP-képviselő minden hétfőn délután 4.30-tól 6.30-ig fogadóórát tart a Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt, a Szocialista Párt helyiségében.

Németh Lajosné

a 3. választókerület képviselője, első fogadóórát március 4-én, hétfőn 18-19 óráig tartja a BVM (Beton- és Vasbetonipari Művek) ebédjében. Fogadóórája végleges időpontjáról később értesíti választóit.

Dr. Stiegler Róza

a 2. választókerület képviselője, minden hónap utolsó péntekén, 16-17 óra között tart fogadóórát, a Kossuth Lajos u. 7. szám alatti rendelőben.

Osvay András

és
Szabados János

MDF képviselők minden páros héten szombaton 10-12 óra között tartanak fogadóórát az MDF Kossuth Lajos u. 5. szám alatti irodájában.

Dr. Szál Péter

országgyűlési képviselő

fogadóórát tart minden páros hét csütörtökön 17-19 óráig a Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt.

Szentendrey Géza

mint a 10. számú zöldvezetési választókerület képviselője és mint a Környezet- és Városrendelési Bizottság elnöke, minden csütörtökön, a „Zöld Délutánok” keretén belül 18-19 óra között fogadóórát tart a Dunaparti Művelődési Házban (Somogyi-Bacsó part 12.)

Dr. Tóth János jegyző

minden héten szerdán egész nap ügyfelfogadást tart hivatali helyiségében (Városház tér 3. I. em.)

APRÓHIRDETÉSEK

FÜZESPARKBAN kétszobás öröklakás eladó, vagy ingatlanra cserélhető. Érdeklődni a Papszigeti ABC-ben, vagy Cseresznyés út 244-ben.

DEBRECENI egyszobás, hitelemmentes OTP-lakásom bármilyen szentendreire cserélném. Németh Margit, Debrecen, Cívus u. 15.

SZENTENDRÉN 55 négyzetméteres öröklakás azonnal beköltözhetően eladó. Felszabadulás ltp. Löwy Sándor utca 26. fsz/3. sz. Érdeklődni: hétköznap 16 órától, szombat-vasárnap egész nap. Nébl.

VARROGÉP-İRÖGÉP javítás. Szentendre, Aranyosi Pál u. 24. Deák.

ELADÓK fekete uszkar kiskutyák (június közepén elvihető). Irányár: 7000 Ft. T.: 26/11-882. Kovács Zsolt.

ELADÓ a Felszabadulás-lakótelepen telefonos, parabola-antennás, első emeleti, 56 négyzetméteres 2 szoba összkomfortos öröklakás. Irányár: 38 000 Ft/m². Érdeklődni: T.: 26/10-270.

SZENTENDREI lakótelepi, 42 négyzetméteres, telefonos, tehermentes öröklakást cserélek budapesti telefonosra. T.: 169-2100/184 napközben, 26/11-437 este.

SZENTENDRÉN 64 négyzetméteres, alapincézett, központi fűtéses családi ház aron alul, **sürgősen** eladó. Gáz az utcában. Hornyák Boros E. u. 5. (Az izbégi templomnál).

MÉRLEGKÉPES könyvelő vállalt magánszemélyeknek és vállalkozóknak könyvelést, tanácsadást, ellenőrzést. Bán Ágnes, Szentendre, Szent László út 139.

ELADÓK jó állapotú, vizsgázott Trabant, Moszkvics, Moszkvics-Combi, Barkasz személygépkocsik. Szentendre, Málna u. 11. Komlósi Gáborné. T.: 1-805-311/277. (7-14.30-ig).

VENNÉK 1500 db, használt szalag-cserepet. T.: 26/12-919.

SZENTENDRE belterületén 167 négyyszögletes panorámás, építési telek eladó. Víz, gáz, villany bekötve a telekre. Érdeklődni: Czveiber János, Szentendre, Kossuth L. u. 8.

KERESEK turisták számára készült hangkazetták terjesztésére jó megjelenésű, tárgyalóképes urat vagy hölgyet. Tele-Trió, Budapest, T.: 1-495-014.

MÉRLEGKÉPES könyvelők vállalkozó kft.-k, kisvállalkozások pénzügyi-számviteli munkáinak feldolgozását, számítógéppel is. T.: 1-182-066/1266-os mellék, 8-tól 16 óráig.

KERESKEDELMI célra bérbe vehető Szentendrén a Piac téren, a Bükös üzeletházban egy 24 m²-es és egy 34 m²-es vakolt, betonozott aljzatú helyiség. A két üzlet együtt is bérelhető. Igénybevételi díj: 35 000 Ft/m². A helyiségek az épület földszintjén vannak. Megtekinthetők minden kedden 9 és 12 óra között. Előnyben részesül, aki a legmagasabb évi bérleti díjat vállalja. A pályázatok beküldési határideje: 1991. május 31. Jelentkezni írásban lehet. Cím: Szentendre Polgármesteri Hivatal (Városház tér 3.).

„**MARIKA**” delikát és reformélelmézési üzletemet megnyitottam a Teátrum üzletház első emeletén.

TERMELŐI borkimérés nyílt a Felszabadulás-lakótelepen, a Löwy Sándor u. 10. szám alatt. Nyitvatartás: naponta 16.30-tól 19.30-ig, szombaton 9-től 16 óráig.

SZENTENDRE központjában (Kossuth Lajos u. 4.) 50 négyzetméteres üzlethelyiségünket sürgősen bérbeadjuk **VENÁTUS** Kft. T.: 131-07-11.

SZENTENDREI videotékába ki-mondottan csinos, érettségizett női munkaerőt keresünk. T.: 131-07-11.

ELADÓK fajtagyőztes szülőktől airedale terrier kiskutyák. Esztergom, Vártek u. 6. T.: 33/12-662, 18 óra után.

SZENTENDRÉN a Füzesparkban 1 + 2 félszobás, 54 négyzetméteres, tehermentes öröklakás sürgősen eladó. Tetőtéri építkezéssel bővíthető, telefon megoldható. Ára: 2,2 millió Ft. T.: (napközben): 1-201-8162, (este): 26/10-040.

VENNÉK Szentendrén kisebb összkomfortos családi házat, esetleg nyaralót 200 négyyszögöl körüli telken. T.: 06/1-155-14-33.

AZ ERDŐGÉP VÁLLALAT (Kocsigár) keres fémipari szakképzettéssel rendelkező szakmunkásokat könnyű, de precíz szerelőtevékenységhez, valamint fényezőket és lakatosokat. Szentendre, Eötvös u. 1.

INTENZÍV angol nyelvtanfolyam indul Szentendrén a Móricz Zsigmond Gimnáziumban, május 20-tól hétfőn, szerdán és pénteken fél 5-től 8 óráig. Érdeklődni lehet Tar Katalinnál a 26/10-090-es telefonszámon.

KÖNNYŰ LAKÓKOCSI (260 kg) bérbe adó egy-két hetes utakhoz. T.: 26/12-694.

GARÁZS kiadó. Vasvári Pál u. 41/A. 1. 3. Ugyanott matematika korrepetálás.

SZENTENDRE belvárosában két szoba komfortos hárszobát kis műhellyel eladom, vagy lakótelepi lakásra cserélem. Telefon és gáz bevezetése folyamatban. Érdeklődni: Vörösmarty u. 2. T.: 26/10-681, este.

AUTÓSZERELŐT tehergépkocsi szerelői gyakorlattal, valamint betanított szerelőt felvesszünk. Bérézés megegyezés szerint. T.: 26/12-788/26-os mellék, 7-től 15 óráig.

ELADÓ nyolc személyre vizsgázható tengeri lakóhajó testfelépítménnyel, tartozékokkal, 240 000 Ft-ért. T.: 26/23-263.

ACUPUNCTURA Fogyókúra, ideg-, izom-, ízületi fájdalmak, gyermek- és felnőttkori asthmá, allergia, lumbago kezelése. Alkohol-elvonó-kúra utókezelése. Hétfő, csütörtök 17-19 óráig. Szentendre, Botond u. 6.

KÜLFÖLDÖN tanult diáklány olasz nyelvtanítást vállal. T.: 26/11-299.

A SZENTENDRE és Környéke **TOURIST** nyereségérdekeltségi rendszerben, idegenforgalmi gyakorlattal rendelkező, vállalkozó szellemű irodavezetőt keres. Szentendre, Pf. 201.

BECSŰS VIZSGÁVAL rendelkező üzletvezetőt keresünk szentendrei műkereskedésünkhöz. **VENÁTUS** Kft. T.: 131-07-11.

INGATLANFORGALMI értékbérlés, ingatlanközvetítést vállalok rövid határidővel. Megrendelhető: T.: 26/10-038. Levélben: 2001 Szentendre, Pf. 110.

IKERGARÁZS egyik fele (10 m²) eladó! Szentendrén a Vasvári lakótelepen (Aranyosi Pál u.). Árjajánlatot kérek. Jankovich. T.: 26/23-452.

KERTÉPÍTÉS, kertápolás, permetyezés, metszés, sírok gondozása, kerítés építés, lakások díszítése szobanövényekkel. 2000 Szentendre, Honvéd u. 1. T.: 26/10-492.

IRATMÁSOLÁS hétfőtől szombatiig. Nyitva: 8-20 óráig. Oldalanként csak 5 Ft. Szentendre, Vasúti villasor 113.

ELADÓ a Füzesparkban egy tetőtérbeépítéses ötszobás, dupla komfortos, gázfűtéses öröklakás, valamint Pismányban 252 négyyszögöl gyümölcsös, belterületi építési telek. Érdeklődni: Szentendre, Füzespark 15. III. 9. T.: 26/10-351 (10-18 óráig).

ELADÓ 4 és fél éves, garázsban tartott, 126-os Polski-Fiat. T.: 26/12-589.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás minőségi kivitelben. Telefonüzemet: 26/23-292, 7-9 óráig, illetve 15-19 óráig.

NAPOCSIBE kapható február 21-től. **Bró József, Pomáz, Mező Imre u. 1/a.**

IDEGEN NYELVET beszélő alkalmazottat keresünk szentendrei üzletünkbe. Angol, német, olasz, francia nyelvtudás szükséges. Jelentkezés: T.: 26/12-522.

SZENTENDRÉN a Vasvári-lakótelepen 76 négyzetméteres, gázfűtéses, tehermentes öröklakás eladó. Érdeklődni: T.: 26/12-675, délután.

PEDAGÓGUST keres a Kovács László utcai Általános Iskola (gyógy-pedagógiai intézmény) az 1991/92-es tanévre. Jelentkezni lehet; munkanapokon 8-13 óra között. Cím: Szentendre, Kovács László u. 3. T.: 26/10-060.

MINDENFÉLE villanyszerelési munkát és javítást rövid határidővel vállalok. Skopál József, Szentendre, Szent László út 103/A.

LEINFORMÁLHATÓ, sokoldalú, kulturált 50 éves nő heti 3 napra munkalehetőséget keres. Szentendre, Dimitrov u. 2.

**ÉRTESÍTEM
SÜLT HALAT KEDVELŐ
VENDÉGEIMET:
MEGNYITOTTAM
HALSÜTÖDÉMET
A
DUMTSA JENŐ U. 22.
SZÁM ALATT.**

**KAROSSZÉRIA MUNKA,
CASCO KÁRRENDEZÉS
EGY HELYEN**

**HUNGÁRIA BIZTOSÍTÓ:
Munkanapokon 17 óráig**

Stefanovics István Szentendre,
Szent László u. 40.
(volt Lenin út)

**A DUNAKANYAR
KÁBELTELEVÍZIO KFT.**

**egyedi, kis és
nagyközségi
műholdas antennák
telepítését,
karbantartását
vállalja.**

Szentendre, Vásárhelyi Kálmán tér 13.
Telefon: 26/12-946.

SZILASI ANNA A PÉTER-PÁL GALÉRIÁBAN

Nézve Szilasi Anna újabb műveit, sokakban öröm ébred, másokban ugyanakkor – lehet – értetlenség. Az öröm nemigen kíván kommentárt: elmerülés a vonzóan szokatlan formák és színek érzéki gyönyöreiben. Az értetlenség pedig – talán – feloldható.

Festett tábláin, azok feszélyezettség nélküli, posztmodern motívumhalmazában, évszázad végi egzotikum-vágyában megfoghatóan jelen van Szilasi Anna személyes élménye (néhány évvel ezelőtti tanulmányút Indiában) és gyakorlata. Szilasi Anna textílest (a hetvenes évek újtói közül a kevesek egyikét, aki még mindig állhatatosan dolgozik) korábban is a mesterkéletlen megfogalmazás, az újtás görcsének hiánya jellemezte, a hagyományozó kultúrák manualitásának természete, lüktető aszimmetriája érdekelte. A létrejövés elementáris folyamatán im túlesett művekben ezek a szakmai rétegek.

Miképp vált gazdag ornamentikájú keleti fantáziává Szilasi Anna rosszkedveinek hosszú tele? Mitől ragyognak ilyen zománccfényű ezek a kristályok? Ez az, amit a magyarázó sem ért, csak – minden kommentár nélkül – örömmel nyugtáz.

Bán András

A Playboy magazin művészeti vezetője

Évfordulók

Tisztelettel köszöntjük 72. születésnapján!

● 1983. május 2-án Szentendrén hunyt el 57 éves korában FÁBIÁN ZOLTÁN író, aki 1955-től haláláig leányfalui lakos volt. Az Írószövetség szervezőtitkáraként gyakran fogadta leányfalui otthonában a magyar és külföldi irodalom jeles egyéniségeit.

● 1894. május 22-én Mára-marosszigeten született GENSZKY GÉZA gyógyszerész, lapszerkesztő, regényíró, az 1930-as évek Szentendréjének bohém alakja. A mai Szentendrei Képtár középső részén volt a gyógyszerháza, ahol saját készítményeit is árusította Ion márkanéven. Az emeleten lévő lakása egyben fotólabor és szerkesztőségi szoba volt. Itt szerkesztette a helyi kiadású Magyar Élet, majd a Pilishegyvidéki Hírek és Független Gyógyszerész című lapokat.

● 1909. május 5-én Budapesten született RADNÓTI MIKLÓS költő, akit 1942. júliusában a szentendrei református internátusban helyeztek el, mint munkaszolgálatost. Ezekről a keserű napokról naplójában is megemlékezik. (Közlő a Kortárs 1984. májusi száma.)

● 1921. május 27-én Balasagyarmaton született JOBBÁGY KÁROLY költő. 1969 óta ideje nagy részét szentendrei nyaralójában tölti, itt írja versei jelentős részét is. Szentendrei búcsú című verseskötetének címadó versében Vujicsics Tihamérnek állít gyönyörű emléket. Alkotásokban gazdag és termékeny éveket kívánunk 70. születésnapján!

● 1811. május 9-én Szentendrén halt meg AVAKUMOVIC AVAKUM költő, zeneművész, katona. Kalandos életéről és művészetéről Vitkovics Mihály magyar és szerb írásaiban olvashatunk. Avakumovic emléket utcanév és emléktábla őrzi Szentendrén.

● 1921. május 9-én Peremartonban született SZENTIVÁNYI KÁLMÁN író, aki évtizedek óta leányfalun él. Alkotásokban gazdag, hosszú életet kívánunk neki 70. születésnapján.

● 1840. május 30-án Szentendrén hunyt el PAJOR GÁSPÁR, aki Kármán Józseffel együtt szerkesztette 1794-1795-ben egyik első magyar nyelvű folyóiratunkat, az Urániát, 1795-től haláláig Szentendrén volt orvos. Nagy valószínűség szerint a mai Kossuth Lajos utca 5. szám alatt lakott. A szentendrei hegyi temetőben temették el. Sírfelirata: „Itt nyugszik Tóth Lipsei Pajor Káspár orvostanár több ns. megyék táblabírája és híres ügyvéd.”

● 1919. május 22-én Tökön született SOMODI LÁSZLÓ rajztanár, képzőművész, művészeti író. 1967 óta a szentendrei Móricz Zsigmond Gimnázium tanára, immár több diáknemzedék kedves Laci bácsija.

O.K. András

WAHORN ÉLETMŰBEMUTATÓ SZÉKESFEHÉRVÁROTT



Wahorn András: Jézus és tanítványai
Fotó: Deim Péter

Wahorn András megérkezett a múzeumba, Wahorn András képei beolvadtak a nagy, rangos gyűjteményekbe, Wahorn András műveiről vaskos, színes reprodukciókkal zsúfolt katalógus jelent meg; Wahorn András gyűjteményes kiállítást rendezett a modern magyar művészet egyik központi, kiemelt jelentőségű szentélyében: a székesfehérvári Csók István Képtárban.

A szentendrei Vajda Lajos Stúdió egykori tagja, a művész, akinek egyik alkotását – valójában, vagy a legenda szerint (mind egy) – maga Aczél György parancsolta le a falról, a pomázi Rex Wahorn (összművészeti: zene, képzőművészet, teória stb.) Stúdió létrehozója és működtetője, film- és (fesztiválgöyztos) videoclip-rendező, az A. E. Bizottság néhai zenésze (ő, azok a nyolcvanas évek!) az 1974 és 1991 között született alkotásait tárta közönség elé. Festmények, grafikák, festményeszerű és grafikaszerű kompozíciók révén rajzolódhat elénk csaknem két évtized Wahorn-pályaképe: egy nagyívú, a hivatalos fórumoktól és megmozdulásoktól, rendezvényektől távol megszülető és szerveződő, minden beillesztési kísérlettel idegenkedő festői-grafikus, vegyes technikájú munkásság. A művek a kiállításon szokványos keretek közé, konvencionális szituációkba kerültek – csillognak-villognak a képkeretek is –, de szerencsére most sem szervesültek, idomultak: a képek és a rajzok megőrizték, megőrzik vadságukat, nyersességüket, életteliségüket. A vásznon, a tépett papíryeiken egy asztal, egy égő férfit locsoló nő, verekedő szerelmesek, felhőkarcolók között üzedők, egy üres szoba és férfiak, férfiak, férfiak (lényegükkel) és nők, nők, nők (nemkülönb). A köznapi jelenetek észrevétlenül, mintegy varázsütésre alakulnak át mítikussá, különössé, az egyértelműség átlényegül többértelműséggé, a magától értetődő megmagyarázhatatlanná (és fordítva). Az élénk színek; a meglepő, torzított formák; a merész eszköz- és anyaghasználat; elementáris hatású (expresszív), magával ragadó, öntörvényű Wahorn-művészetet teremtettek.

S ismét manifesztálódott egy keserű, művészi igazság-tétel: Pomázhoz közelebb van Székesfehérvár, mint – a festők városa – Szentendre. (A szentendrei Ferenczy Múzeum gyűjteményéből ezekben a hetekben rendezett festészeti túrlaton nem szerepelhetett Wahorn-mű, merthogy e kollekciónban nincs ilyen: az elmúlt két évtizedben valahogy elkerülte a múzeumi szakemberek figyelmét a városban és környékén állandóan lüktető-hullámzó Wahorn-jelenség.)

– Wehner –

NŐGYÓGYÁSZAT

Leányka rendelés
kedd és csütörtök 16-18 óráig
Szentendre Botond u. 6.

T.: 11-266

Dr. Barcza Ildikó
szülész-nőgyógyász
szakorvos

**A
TECHNIKA
BÚTORBOLT
ÚJ HELYRE
KÖLTÖZÖTT!**

Cím: Füzespark, Oktán Benzinkút
mellett.

ÉPÜLETLAKATOS MUNKÁT

vállal **OLÁH és TÁRSA**
Garázkapuk, biztonsági
ajtók, ablakok, lépcsők, stb.
gyártása, beépítése. Javító
szolgáltatás Autóhűtő javítás

Szentendre Kaptató u. 22. (skanzeni
busz végállomásánál) T.: 26/11-683

17.30-tól

**KAPHATÓ MÁR
SZENTENDRE
GYÖNYÖRŰ CÍMERE
ÖNTAPADÓS MŰANYAG
MATICÁN, KÉTFÉLE
MÉRETBEN, A FŐ TÉRI
CIPŐBOLTBAN LÉVŐ
BAZÁRBAN**

ÜVEGEZÉS

Hőszigetelő üvegek készítése,
javítása, beépítése. Teshauer és
normál ablakok, ajtók átala-
kítása hőszigetelő üveg
befogadására. Ugyanitt tükrök
és különböző síküvegek.

Somogyi József Szentendre, Előd utca 2.
11-es úton a volt PEFÉM szolgáltatóháznál

A PEST MEGYEI ATI
gépjárművezetői tanfolyamot
indít május 16-án 17 órakor a
Szentendrei Petőfi Sportpályán
A, B, C, D, E, kategóriában.
Ugyanitt TIR, ADR tanfolyam.

Jelentkezés tanfolyamkezdéskor a
Közúzó u. 1. alatt, az oktatóknál és a
26/12-979-es telefonon. Részletfizetés

SZABÓ
ERVÍZ T.: 1-670-564

JAVÍTUNK

automata mosógépet, boylert, hétfévégén
is!

VÁLLALJUK

3 évesnél fiatalabb készülékek
átalánydíjas javítását 10 évig!

VÁSÁROLUNK

üzemképtelen automata mosógépet

AJÁNLATUNK

automata mosógép csereakció!

Állandó telefonügyelet: 26/23-345

DR. SUBA ERZSÉBET

fogszakorvos

értesíti kedves betegeit,
hogy magánrendelését

1991. május 15-től

hétfőn és szerdán 17-19 óráig

BUDAPESTEN

megkezdte.

SANAMED

magyar-osztrák Kft.

Cím:

Budapest, XIII., Marx tér 4. III. emelet.
Telefon: 1-320-470.

Ugyanitt belgyógyászati,

szülészeti-nőgyógyászati

szakrendelés is működik.

**TELJES OFSZET
NYOMDAI
SZOLGÁLTATÁS**

PMKK NYOMDA

**SZÓRÓLAPOK,
KIADVÁNYOK,
PLAKATOK,
NYOMTATVÁNYOK
TERVEZÉSE,
KIVITELEZÉSE.**

Cím: 2000 Szentendre,
Engels utca 7.

Telefon: 06-26-10-222,
26-10-194

"GESTOR"

INGATLANÜGYNÖKSÉG

magyar-francia Kft.

Szentendre, Sallai u. 16.

(a Ferences Gimnázium mellett)

**Ingatlanok
adás - vétel - csere
közvetítése.**

T.: 26/12-364, 26/20-448.

**HUNGÁRIA
BIZTOSÍTÓ RT**

**CASCOS KÁROK
RENDEZÉSE
Szentendre,
Szent László u. 40.
(volt Lenin út)**

SZENTENDRE ÉS VIDÉKE

KÖZLETTI ÉS KULTURÁLIS TÁJÉKOZTATÓ

XXXV. 19

Kiadja Szentendre Város Polgármesteri Hivatala és a Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár. Felelős kiadó: dr. Végh Károly, a PMKK igazgatója. Felelős és tervező szerkesztő: dr. Török Katalin. A nyomás készült a PMKK házi nyomdájában. Táskaszám: 96/1991. Megjelenik kéthetenként, 1-jén és 15-én. Terjeszti a GAMESZ vállalkozási részlege, Paprika bíró utca 14., telefon: 11-405. Hirdetésfelvétel a művelődési központban, az Aktív Art Galériában, minden nap, és a szerkesztőségben (Szentendre, Városház tér 3. II. em.) kedden, pénteken 10-től 16 óráig. Telefon: 26/10-394; Index: PHF/88/P/1987. HU ISSN 0239-068X.